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1. [bookmark: _Toc114847344][bookmark: _Toc129112167]Por que o Banco Mundial instituiu o mandato de Assinatura Eletrônica? 
Atualmente, o Banco Mundial não possui um mecanismo robusto estabelecido para registrar de forma consistente a assinatura imediata de acordos legais; e os processos de notificação e captura de compromissos de financiamento dependem fortemente de fluxos de trabalho manuais, ou da dependência de os mutuários notificarem o Banco da assinatura. Atrasos na captura desses compromissos podem resultar em imprecisões nas demonstrações financeiras e na não conformidade com as normas contábeis atualizadas. A impossibilidade de evitar atrasos e a falta de controle expõe o Banco ao risco de erros em suas declarações financeiras.
Dessa forma, a migração para assinaturas eletrônicas permitirá ao Banco capturar todos os documentos assinados em tempo hábil para inclusão nas demonstrações financeiras trimestrais e assim cumprir com as exigências de declaração de demonstrações financeiras estipuladas pelo US GAAP.
2. [bookmark: _Toc114847345][bookmark: _Toc129112168]Que acordos são abrangidos pelo mandato da Assinatura Eletrônica?
Acordos de financiamento do BIRD e da AID para empréstimos, créditos, subvenções e acordos legais no âmbito de Subsídios do Fundo Fiduciário Executados pelos Recipientes (RETFs) administrados pelo Banco. Os acordos de garantias em apoio a projetos do setor privado são excluídos da modalidade de assinatura eletrônica, pois seguem um processo de assinatura diferente.
3. [bookmark: _Toc114847346][bookmark: _Toc129112169]Qual é o cronograma de interpretação do mandato da assinatura eletrônica?
Incentiva-se desde já o uso da assinatura eletrônica, que passará a ser obrigatória a partir de 1º de julho de 2023. No período de transição antes de 1º de julho de 2023, o Banco Mundial fornecerá todo o apoio necessário aos nossos clientes para a adoção da solução de assinatura eletrônica via DocuSign e incentivará uma adoção mais ampla. 
4. [bookmark: _Toc114847347][bookmark: _Toc129112170]Quais são os benefícios do mandato de assinatura eletrônica para os mutuários e para o Banco Mundial (usando DocuSign para assinar documentos)?
Do ponto de vista do mutuário, a migração para assinaturas eletrônicas a partir de assinaturas a papel e caneta oferece os seguintes benefícios:
· Capacidade de assinar documentos eletronicamente em qualquer lugar, a qualquer momento
· Capacidade de assinatura pelo celular
· Assinatura segura e criptografada
· Promoção de práticas ecológicas de assinatura
· Menores custos devido à redução dos custos de impressão e de evitar custos de envio e de arquivamento em papel
· A credibilidade do Banco Mundial nos mercados financeiros nos permite emprestar com as melhores taxas possíveis, que então passamos para nossos clientes. Se nossa credibilidade diminuir, os custos de financiamento subirão. E qualquer atraso no registro de contratos de financiamentos recém-assinados, leva a declarações financeiras imprecisas e, consequentemente, à perda de nossa credibilidade. O registro preciso de nossos compromissos em nossas demonstrações financeiras assim que um contrato de financiamento for assinado é essencial para continuar a oferecer as melhores taxas de financiamento possíveis a nossos clientes.

Do ponto de vista do Banco Mundial, a migração para assinaturas eletrônicas de assinaturas a papel e caneta permitirá ao Banco receber e capturar imediatamente a data de assinatura e o documento assinado de forma oportuna, o que é necessário para estar em conformidade com os requisitos de declaração de demonstrações financeiras estipuladas nos Princípios Contábeis Geralmente Aceitos nos EUA (US GAAP). 
Do ponto de vista da conformidade, a adoção uniforme de uma solução de assinatura eletrônica é a medida mais eficaz e confiável para mitigar substancialmente o risco de erro nas demonstrações financeiras.  Além de mitigar os riscos de conformidade, o uso abrangente das assinaturas eletrônicas simplificará e melhorará a eficiência do processo de assinatura de acordos de financiamento (com notificação eletrônica imediata das assinaturas) às equipes do Banco e contrapartes do país, minimizará a necessidade de confirmações e reduzirá ônus administrativa. 
Está também alinhada com a iniciativa do Banco de aumentar o uso de tecnologia e soluções de TI para melhorar a eficiência, reduzir custos e aumentar a qualidade e consistência do processo de assinatura para as contrapartes do país e para o Banco.
5. [bookmark: _Toc114847348][bookmark: _Toc129112171]Quais são as diretrizes se for necessária uma Cerimônia de Assinatura?
Para as cerimônias oficiais de assinatura, uma Assinatura Presencial pode ser estabelecida no DocuSign. Por este processo de assinatura, as assinaturas serão coletadas dos signatários em questão de poucos minutos. A Assinatura Presencial é facilitada por um anfitrião que deve estar fisicamente presente no mesmo local que as pessoas que farão as assinaturas. Para mais informações, consulte as Instruções de Assinatura Presencial para Anfitriões.  
6. [bookmark: _Toc114847349][bookmark: _Toc129112172]O que acontece se o ordenamento jurídico de um país não prevê a assinatura eletrônica, ou se um país tiver barreiras/desafios para cumprir o mandato?
Nos casos em que a jurídica de um país não prevê a assinatura eletrônica ou um país tem dificuldades/barreiras para cumprir o mandato, o Banco colaborará estreitamente com o país/cliente para facilitar uma solução de longo prazo mutuamente acordada. Para os países que não podem participar de um ambiente somente de assinaturas eletrônicas, o Banco permitirá uma "modalidade dupla", em que ambas as partes assinarão primeiro eletronicamente. Depois disso, os mutuários/recipientes têm a opção de imprimir a cópia assinada eletronicamente conforme necessário e assinar manualmente, a caneta, ao lado de sua assinatura eletrônica. Outras opções de assinatura somente serão consideradas excepcionalmente.
Você sabia? Todos os clientes do Banco Mundial já assinam eletronicamente os pedidos de desembolso de empréstimos, desfrutando dos benefícios de ser rápido, seguro e fácil.
7. [bookmark: _Toc114847350][bookmark: _Toc129112173]Do que eu preciso para assinar eletronicamente?
Você precisa de um laptop/PC, tablet ou telefone celular, uma conexão de internet estável e um endereço de e-mail válido. Favor, consultar este link para ver os requisitos do sistema.
8. [bookmark: _Toc114847351][bookmark: _Toc129112174]E se eu não tiver um endereço de e-mail?
É necessário ter um endereço de e-mail para que possa receber o link para acessar os documentos online e para assiná-los. É necessário criar um endereço de e-mail.
9. [bookmark: _Toc114847352][bookmark: _Toc129112175]Como faço para assinar um acordo eletronicamente?
Você receberá um e-mail do Banco Mundial eSign (World Bank eSign <esign@esign.worldbank.org>)  com o link para assinar o documento. Favor consultar o Guia de Referência Rápida por este link sobre como assinar o acordo.
10. [bookmark: _Toc114847353][bookmark: _Toc129112176]Como faço para preparar minha assinatura eletrônica?
Se estiver assinando pela primeira vez, você precisará configurar sua assinatura. Uma vez que sua assinatura seja configurada e você tiver uma conta em DocuSign, você poderá usar a mesma assinatura para assinar todos os documentos futuros. Favor consultar o Guia de Referência Rápida por este link sobre como configurar sua assinatura. Se você não quiser criar uma conta em DocuSign, também é possível assinar. Você só terá que selecionar a assinatura toda vez que quiser assinar um documento.
11. [bookmark: _Toc114847354][bookmark: _Toc129112177]Como posso mudar minha assinatura eletrônica depois que a configurar?
Se você tem uma conta DocuSign, você pode alterar sua assinatura a qualquer momento. Consulte o Guia de Referência Rápida por este link sobre como alterar sua assinatura.
12. [bookmark: _Toc114847355][bookmark: _Toc129112178]Como posso saber se assinei com sucesso?
Depois de assinar, você será solicitado a clicar em 'Finish’ (Terminar) e verá a seguinte mensagem: 'You're Done Signing' (Você já assinou). Agora você pode baixar ou imprimir usando os respectivos ícones no canto superior direito da tela. Se você tem uma conta DocuSign, você também pode baixar a cópia assinada da caixa de entrada online do DocuSign. Um e-mail será enviado, quando as partes fizerem a assinatura e o Banco Mundial confirmar.
13. [bookmark: _Toc114847356][bookmark: _Toc129112179]Onde posso ir para obter ajuda?
Consulte estes materiais de referência no portal "Client Connection banking" do Banco Mundial. Se tiver mais perguntas, solicitamos que os clientes entrem em contato com seus colegas do Banco Mundial no país.   
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